
 
СМБ – секция  Плевен и СОУ „Стоян Заимов” Плевен 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ „ СТОЯН ЗАИМОВ” – 1.11.2006 година 
3 клас 

 Време за решаване – 120 минути. 
 Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 
точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 
точки. Задачи 11 и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име…………………………………………………………………….училище……………………град/село/…………….. 
 

Задача 1. След пресмятане на израза 4+3.8 + 2 се получава: 
  A)  54   Б) 30   В) 22  Г) 32  Д) 34 
Задача 2. Сборът на най-малкото едноцифрено нечетно число и най-голямото двуцифрено четно 
число е:  

А) 99   Б) 100   В) 91  Г) 98  Д) 90 
 

Задача 3. Майстор Тричко прави ограда между два двора. Той е поставил 10 кола на разстояние  
2 м един от друг. Колко метра е дълга оградата? 
  А) 20   Б) 22   В) 18  Г) 19  Д) 21 
 
Задача  4. По случай годишнината от откриване на училище „Стоян Заимов” ученици от трети 
клас издирили  7 поговорки, 3 пъти повече от тях – гатанки и 7 пъти по-малко от гатанките – 
народни приказки. Колко са народните приказки? 
  А) 2   Б) 3   В) 7  Г) 5  Д) 4 
Задача 5.  Едно яйце се сварява за 7 минути. За колко минути се сваряват 5 яйца?   
  А) 35    Б) 5    В) 30   Г) 7  Д) 25 
 
Задача  6.   Когато мама е била на 36 години, аз съм бил на 10. Сега тя е три пъти по-голяма от 
мен. На колко години съм сега?    
  А) 12   Б ) 16   В) 14   Г) 15  Д)  13 
 
Задача  7.  Равностранен триъгълник   има обиколка 6 см, а квадрат има страна, която е с 3 см по-
дълга от страната на триъгълникa. Намерете обиколката от квадрата.       
  А) 20 см   Б) 24 см  В) 18 см Г) 32 см  Д) 30 см 
 
Задача  8.  Колко са двуцифрените числа, в които цифрата на единиците е по-малка от цифрата 
на десетиците?   

А) 50  Б) 55    В) 45   Г) 60   Д) 40 
Задача  9.  В дадените редици числата са записани по определено правило. Открийте кое е 
липсващото число в третата редица.   15  4 9 10 
           22           13          5 30 
           37           12 9 …. 
 
  А) 35   Б) 40  В) 45    Г) 50  Д) 47   

Задача 10. Един стопанин има зайци и кокошки с общо 22 крака. Какъв е най-големия възможен 
брой на животните?      
  А) 8   Б) 12  В) 11   Г) 9  Д) 10 
 
Задача 11. На три храстчета кацнали общо 30 врабчета. Ако от първото на второто се прехвърлят  
6 врабчета, а  от второто на третото 4 врабчета, тогава врабчетата и на трите храстчета ще са по 
равно. Колко врабчета е имало на всяко храстче първоначално?  
 

Задача 12.  На опашката за билети за кино са се наредили Юри, Ина, Мими, Стефан и Ники.    
Юри е пред Ина, но след Ники. Мими и Ники не са един до друг, а Стефан не е до Ники, не е до 
Юри, не е и до Мими. Подредете децата на опашката. 
   



 
 
 
 
 
 

    Отговори:   11/1/2006  
 1 зад. 2 зад. 3 зад. 4 зад. 5 зад. 6 зад. 7 зад. 8 зад. 9 зад. 10 

зад. 
3 клас Б А В Б Г Д А В Б Д 
 


